

创刊号

培育制造名城，建设幸福株洲。作为上个世纪火车拖来的城市，株洲如何在今天唱响奋斗的大合唱？企业品牌与企业家精神如何深入人心？在落实“三高四新”战略定位和使命任务的新征程中，把一个城市的企业家和企业向社会大力推广，将在潜移默化中为城市新名片打上奋斗的标签！

今日起，本报联合株洲市工商联创办《工商界》专刊，每周一期，走进各行各业的企业，走近奋斗中的企业家，讲述他们创业打拼的故事，分享他们成功的经验，看看他们给株洲带来的改变……

张洪涛：追涛逐浪，勇立潮头

株洲晚报融媒体记者/李军 王鸿 通讯员/何军 文/图

外卖盒饭在桌上摊开，工作人员及访客围桌而食，往来夹菜的人里有个身材中等、留平头的中年人，匆匆扒拉几口饭菜后，他又继续接听电话、处理事务。

他就是邵阳商会会长张洪涛。

18岁那年，张洪涛踏上株洲这片热土，一下火车就扎进芦淞服装市场和父母练摊。27年后，他打下横跨服饰及房地产行业的商业版图，积攒过亿身家，成为11万株洲邵商中的大咖之一。

时代发展大浪淘沙，张洪涛追涛逐浪，勇立潮头，光芒日益耀眼。

这一切是怎么发生的？



风云人物

追梦 敢闯敢干，还有情义、有头脑

回首在株洲闯荡的经历，张洪涛首先是庆幸：“赶上了好时代。”

1995年，刚刚高中毕业的张洪涛，坐着火车投奔在株洲卖牛仔裤的父母。一下火车，五彩缤纷的服饰、南腔北调的吆喝、摩肩接踵的人潮，让成长于邵阳“城乡接合部”的张洪涛大开眼界。

海阔凭鱼跃，那也是芦淞服装市场的崛起年代。

1989年12月，株洲第一家专业批发市场——芦淞大市场挂牌营业，成为当时国内首家大型楼层式专业服装批发集市。800多个摊位很快被抢购一空。以后，火车站附近的“人防地下商场”“南大门市场”“结谷门市场”等相继兴起。

张洪涛来株洲前，父母经营的摊点生意不佳，他凭着年轻人对时髦的敏锐，与“初生牛犊不怕虎”的劲头，开启了逆袭之旅。

头一次去广州进货，5000元的本钱是东拼西凑

跨界 是房地产商，也是市场“管家”

代理牛仔裤到2003年，张洪涛敏锐地意识到，服装行业配套的洗衣加工迎来机遇。经过充分市场调研，他创办了翔和洗衣厂，提供普洗与精洗等服务，订单常年火爆。

又一个“别人的30岁”，当时间来到2007年，张洪涛已打下近千万的身家。此时，房地产行业也迎来发展浪潮，他与两个合伙人组团，跨界进军房地产行业。之后11年，他先后开发多个房产项目，都在合泰片区，始终没有远离服装市场。

张洪涛建成首个房产项目后，2010年，他又主导收购了芦东服装市场，成立芦东服装市场有限公司并担任董事长。作为市场方，张洪涛从不把自己视为坐等收租的房东，而是服务商户、共损共荣的“市场管家”。

情怀 “尽力把每一步都走对”

梳理张洪涛拓展商业版图的历程，会发现服饰行业是主流，也支撑起他向房地产行业成功跨界。

近年来，除“商人”之外，张洪涛又多了不少身份：市人大代表、株洲服饰产业链副链长、服饰产业联合会会长，株洲市邵阳商会会长，等等。

为多届湖南服饰产业博览会奔走，使服博会在全国产生深远影响。他积极协助政府招商引资；助推服饰产业发展，他多次呼吁“引导服饰企业加快数字化转型”；大力倡导市场群提质改造升级，完善配套设施，扩大竞争力。自己平时很节省，却舍得每年掏出上万元资助贫寒学子并一直坚持10年……

回顾事业发展，张洪涛坦言自己“走得比较顺”，而

借来的，跟着10多个老乡挤火车，他“上个厕所出来就掉队了”。一路打听到哪里才能拿到货，去了才发现“尖货”都被买走，他只好在附近住一晚第二天赶早进货。

“扒火车”、睡车厢、肩背手提大包小包，做生意的辛酸，十八九岁的张洪涛尝了个遍。那时盗窃事件多发，他把钱装进女性丝袜，紧紧绑在腰间。一次，同去进货的邵阳老乡本钱被偷，张洪涛分出2000元给对方，因为“不忍心看他空手而归。”

张洪涛头脑灵活，每天收摊后，他会在整个市场逛一圈，观察哪种颜色、款式的牛仔裤卖得好，琢磨顾客的喜好。1998年，看到有商家在湖南卫视做广告，他灵机一动，把数万元积蓄全砸进去，推广自己代理的牛仔裤品牌。

当时身边没一个人这么做，有人甚至觉得他“傻”，但效果立竿见影，他代理的牛仔裤销量连年猛增。

从“芦东牛仔城”，到“做靓仔靓妹装”，张洪涛总能把握市场脉搏、精准定位，并适时推进转型升级。2012年起，为推动芦东市场朝着“靓仔靓妹装”的“快时尚”潮流发展，他一家家地与商户沟通，引导他们转型。

同时，他也深知做服装生意的痛点，主动帮助商户破解周转资金不足难题。2014年起，芦东服装市场有限公司便根据商户的信誉与资本，以经营权为抵押，为急需周转资金的商户做担保，让他们顺利从银行贷款。“最多的时候，公司为商户担保近8000万元。”张洪涛说。

凭借出色的运营能力，2018年，张洪涛入选中国纺织服饰行业的“十佳职业经理人”，他也是株洲第一位获此荣誉者。

这得益于诸多邵商前辈的指点帮助，也源于自身的人生理念：“沉下心来做自己擅长的事，不慌、不乱、不急，尽力把每一步都走对，不懂的就去学，认准了就去做。”

如果将视线拉回创业之初的张洪涛，他胆大心细、重情重义、敢想敢干，后来的成功在他年轻时早已显露端倪。

2020年底，株洲市邵阳商会第五届换届，张洪涛被推举为邵阳商会第五届会长。2021年他带领第五届班子，砥砺前行，以实干推进商会工作。通过一年的奋进，完成了结构调整、班子建设、完善制度的初衷。并成功签约购买商会永久办公场地，为商会的百年建设做出了卓越贡献。



市工商联：实施两工程一行动 发挥桥梁纽带作用

本报讯（株洲晚报融媒体记者/成姣兰 通讯员/王海艳）近日，株洲市工商联印发《全市工商系统深化“桥梁稳固工程” 实施“纽带紧固工程” 开展“作用巩固行动”工作方案》，立足桥梁纽带和助手定位，推动民营经济高质量发展。

方案规定，今年，我市将深化“建桥”、“延桥”、“续桥”、“通桥”工作，持续推进工商联系统各级各类机制建设和平台建设，健全联系制度和议事制度，打通堵点消除盲点；持续做好政策送达、问题收集和情况反馈工作，稳固工商联桥梁作用。

在“作用巩固行动”中，今年，市工商联将以政企“早餐会”为切入点，拓展政企沟通领域，延伸服务手臂，建立从执常委企业到会员企业、从大中型企业到小微企业的服务机制。以市场主体培育为抓手，创新服务方式，做活做优民营经济。

攸县工商联：探索万企兴万村的攸县路径

本报讯（株洲晚报融媒体记者/成姣兰 通讯员/王海艳）本月，攸县工商联联合长沙市攸县商会开展“万企兴万村，助力建家乡”集中签约活动。

签约仪式上，长沙市攸县商会、湖南松井新材料股份有限公司、湖南湘赣绿康生态休闲有限公司等11家商会（企业）分别与攸县7个村（社区）签订《乡村振兴战略合作协议》，投资“万企兴万村”村企共建项目11个，涉及农业种植、畜牧业养殖、休闲山庄、公益建设等，总投资达6150万元。

在长沙，攸县人开办的大型连锁超市集团就有三家，门店20余个。长沙市攸县商会相关负责人介绍，他们将依托终端销售优势，打通攸县农产品产地与长沙市场的直供通道，探索一条万企兴万村的攸县路径。

社会

8岁女孩车库涂鸦受追捧 请她画画的楼栋排起了队

株洲晚报融媒体记者/肖蓉



▲余甜甜用涂鸦扮靓小区。受访者供图

“这些萌画，你们觉得好看吗？”近日，在荷塘区新桂广场·新桂都小区里，不少业主发朋友圈晒图画。

该小区车库的白色墙壁，穿上“新衣裳”：有春意盎然的一家三口放风筝，有北京冬奥会吉祥物冰墩墩，有喜气洋洋的红色锦鲤，还有活泼可爱的小动物们乘热气球……这些萌萌的涂鸦墙画，均出自小区内8岁的小业主余甜甜和她的小伙伴们。

涂鸦让凌乱墙面变美

4月3日上午，在新桂都小区负一楼车库电梯口附近，余甜甜拿着勾线笔，专注地在墙面上画轮廓打底稿。“我准备画一群在海边沙滩度假的小动物。”她停下来，俏皮地告诉记者。

随着甜甜指尖的滑动，蔚蓝色的大海深深浅浅层次分明，在一片金色的沙滩上，吃西瓜的海豹、套着游泳圈的海熊、弹吉他的青蛙、唱歌的小猪……可爱的小动物们慢慢呈现出来，线条流畅，色彩明艳。

“她小时候身体不好，没上过幼儿园，待在家里时就喜欢画画。”甜甜的妈妈称，甜甜从两岁开始就痴迷画画，拿起笔就画，有时还在自己桌上、墙上画画。虽然是涂鸦，妈妈却没有阻止她，而是让孩子自由发挥。随着年龄增长，甜甜在绘画方面的天赋逐渐突显。

去年11月，甜甜看着墙上自己以前的画，向妈妈提议：“这些太丑了，我想画一些更好看的，遮盖以前的画好吗？”妈妈特别支持她，等甜甜画好一幅《动物世界》的涂鸦后，凌乱的墙面瞬间变得美丽。妈妈把这幅作品晒在小区群里，得到许多业主的点赞。

“鞭炮响完就着大火了” 涠口青龙湾村山火致山林受损

本报讯（株洲晚报融媒体记者/刘平）“我发现山上冒烟，意识到起火了。”4月6日，涠口区涠口镇青龙湾村村委会，工作人员指着村委会对面一座山称，“由于发现火情及时，山火被迅速扑灭。”

起火的山林位于青龙湾村西昌垅组，山上有不少坟墓，有的坟上留有扫墓祭祀用品，大片植被被烧毁。火灾发生在4月4日上午11时左右，“听着鞭炮响完，就着大火了。”一居民发布的短视频显示，山上冒出大量浓烟。

村委会工作人员介绍，当天山林起火后，村委会迅速行动，组织村民上山扑火。不久有消防车赶到西昌垅组救援。山火持续了1个多小时，才被扑灭。过火面积10亩左右。目前，相关部门正在对起火原因进行调查。

热心市民勇救溺水学生

本报讯（株洲晚报融媒体记者/俞强年 通讯员/邱婧）4月4日，一个高中生在湘江涠口段游泳时不慎溺水，所幸被一位热心市民救上岸，才避免一场悲剧发生。

“有人落水了，快来救人啊。”当日下午4点50分，湘江涠口段涠口镇菜码头位置突然传来救命的呼喊声。正准备回家的何辉闻讯后，立即跳入江中，快速向溺水者游过去。

“第一反应就是马上救人。”何辉说，他在邮储银行红旗路支行工作，是个游泳爱好者。在施救过程中，他被拼命挣扎的溺水者抱住，这一抱使得他无法动弹，差点被拽入水下。

“没发生什么意外，只能说是万幸了。”何辉回忆，情急之下，他及时调整姿势，拖住溺水者的头，不断安抚溺水者情绪，用仰泳方式将其拖到岸边。在岸上市民的帮助下，他们安全上了岸。

上岸后，何辉一身疲倦，双手叉着腰，大口喘着气。落水的少年也无大碍，只是受到惊吓。

小区业主们排队等画

“能请甜甜在课余时间，把小区车库的墙面涂鸦一些美图吗？”今年刚过完年，该小区瑞丰物业公司相关负责人宋亮找到甜甜的家长，想请甜甜到车库的墙壁上作画。宋亮说，他们曾把小区车库负一层电梯口的墙面刷白，但没过多久，墙面又留下脚印、泥巴印等痕迹。“一来可以遮盖污迹，二来能扮靓小区，三来这么可爱的画，大家肯定舍不得破坏，会更加爱惜小区环境。”

得到甜甜和妈妈的同意后，宋亮在小区群里发了征集帖，请楼栋长围绕文明、和谐、友爱等主题，自行商量选好图，交由楼栋长，再交给物业公司，由物业负责提供画画工具、安排涂鸦日期。没想到业主们争先恐后地报名，甜甜所在的第9栋有幸排在第一。

当时正值北京冬奥会，甜甜花了大半天，画了一幅冰墩墩，满足了业主们一栋一墩的心愿。业主们路过时，纷纷驻足欣赏，会心一笑。

“现在甜甜已经画完了6栋楼，还有几栋在排队预约。”宋亮介绍，小区内不少孩子看到甜甜画画，也想参与，甜甜就邀请他们一起来涂色。现在每到周末，小业主们共同参与涂鸦，特别热闹，构成了小区特色，也成为该小区物业创新服务的举措。

如今，甜甜成为小区知名“小画家”，她计划在今年内画完小区所有楼栋车库电梯口的墙面。

一棋牌游戏平台涉嫌 涉案金额一千万余元

本报讯（株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/李星）在棋牌游戏App开设俱乐部，10多人聚集参赌，涉及赌资巨大。4月2日，荷塘公安分局向媒体通报称，该局通过所队联合，成功打掉一个利用网络开设赌场的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人13名，冻结扣押涉案资金30万余元。

2021年底，该局网安大队接到群众举报称，有人利用一款名为“Wepoker”的网络棋牌游戏App开展网络赌博活动。网安大队民警立即开展侦查，发现该犯罪团伙从最初3人发展到10多人。这些人平时在群里进行赌博，又将其他牌友聚集起来，形成一个赌博团伙。

近日，该团伙犯罪嫌疑人陈某、韩某等13人被抓获。经查，陈某、韩某以股东、财务的身份在“Wepoker”App创建俱乐部，通过微信拉人、喊话等形式招揽赌客进入俱乐部参与赌博，然后根据资金流水进行抽水提成，涉案金额高达1000万余元。据办案民警介绍，这款App不接受赌资，嫌疑人通过支付宝、微信等方式结算。该团伙通过微信等社交软件聚集参赌人员，使得赌博行为突破地域限制，社会危害性很大。目前，13名犯罪嫌疑人的已被警方采取刑事强制措施，案件还在进一步侦办中。

从调查到抓获扒手 仅用1个小时

本报讯（株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/阎俊）1个小时，可以干什么？4月3日，清明小长假首日，市公安局综合管理支队（简称综管支队）的反扒民警快速破获一起扒窃案，从开展调查到抓获嫌疑人仅用了一个小时。

当天下午，有群众报警称在芦淞区王府井附近的蛋糕店前发现手机不见了。经核实，民警确定为手机扒窃案。综管支队反扒大队立即启动同步上案机制，迅速开展调查，确定嫌疑人体貌特征。

根据调查，嫌疑人作案后在中心广场、钟鼓岭附近出现。反扒大队当机立断，组织队员抓捕，并兵分两路在中心广场和钟鼓岭周边展开调查。下午6时许，反扒队员在钟鼓岭发现嫌疑人正伺机作案，立即将其抓获。嫌疑人杨某被抓后吃惊不已，本来打算多偷点财物，没想到这么快被民警抓住。收赃人员随后也被抓获，被盗手机被找回。

受害人得知被盗手机找回，喜出望外，她表示自己在毫不知情的情况下手机就不见了，都不确定是否被偷，只是抱着试一试的心态报警，没想到民警真把手机找回来了。目前，嫌疑人杨某已被采取刑事强制措施，案件正在进一步侦査中。

